

Jueves 27 de marzo de 1930

SOBRE EL PANTANO DEL EBRO

La funesta gestión del general Saliquet.

El problema del pantano del Ebro tal y como lo encontró Saliquet al encargarse del Gobierno civil de la provincia, ofrecía magníficas posibilidades para conquistar la aureola de prestigio que da el ejercicio de la autoridad cuando ésta se ejerce con tacto y al servicio exclusivo de la justicia, principio en que ha de apoyarse todo acto de autoridad. Pero el señor Saliquet no vio esto, o no quiso verlo y desaprovechando tal ocasión, dió motivo, poniendo la fuerza al servicio de la arbitrariedad, para que en Campóo y en el resto de la provincia, se le juzgara cierta dureza.

Tal gestión desdichada de Saliquet con el problema del pantano del Ebro, no tiene justificación posible. Ni siquiera la atenuante de no haber comprendido el problema, porque dispuso de toda clase de fuentes para informarse debidamente de él.

Al principio pudo tener la disculpa de sus hábitos militares. El creía que la Confederación era el Estado y la obedecía ciegamente. Pero más tarde el propio autor del proyecto le hizo saber a través de su conferencia en el Ateneo que la Confederación no era el Estado y desde este momento, advertido del engaño, si lo hubo realmente, debió ocurrírsele que no se obraba de buena fe por parte de los ingenieros cuando al principio se le aseguró que la Confederación era el Estado para que pusiera a su servicio la fuerza y valerse de ella como procedimiento activo para atropellar el derecho de los aldeanos, y más tarde, en el momento de concretar solemnemente los ofrecimientos ante la intelectualidad santanderina, se le decía lo contrario; es decir, que la Confederación no era el Estado y por este motivo lo ofrecido por ella quedaba condicionado a la voluntad del Gobierno.

Es que la perspicacia de Saliquet no llegó a descubrir el doble juego de los ingenieros al presentarle como Estado la Confederación, cuando nece-

sitaban del apoyo de éste, y negándolo cuando se trataba de concretar ofrecimientos?

Nosotros tenemos que creer que sí. El entonces gobernador conoció, tuvo informes y pruebas decisivas de que la Confederación no obraba con arreglo a lo ofrecido y a lo que estaba obligada por mandato del real decreto creando las Confederaciones. Pero Saliquet no se dió por enterado y un día se trasladó a Arroyo, concentró allí fuerzas de la guardia civil, reclamó la presencia del alcalde de aquel Ayuntamiento y le obligó por la fuerza ante la negativa del interesado, a que diera posesión de los terrenos a la Confederación.

Tal atropello encendió la indignación en muchos pechos generosos de Reinosa y del resto de Campóo, pero la protesta airada, violenta, que se mascaba en el ambiente como una amenaza trágica, no llegó felizmente a exteriorizarse.

Después, los sucesos se sucedieron sin interrupción. Saliquet hizo venir a su presencia a don Adolfo F. Castañeda y don Enrique Martínez que eran alma y nervio a la vez de Unión Campurriana y en una entrevista violentísima por parte del gobernador, se les conminó con graves amenazas de castigo si no abandonaban su actitud de noble defensa de los campesinos. Más tarde se formó expediente por igual motivo al digno y virtuoso sacerdote de Requejo. Y a reunión seguida se prohibió nuestra campaña de defensa de los intereses campurrianos.

Lo ocurrido después de todo esto en Campóo nadie puede suponerlo. Imposibilitada Unión Campurriana de poder actuar y libres de la fiscalización de la prensa, los ingenieros de la Confederación empezaron a obrar como conquistadores posesionándose de los terrenos sin previa valorización y pago de las obligadas indemnizaciones. Todo aquello, terreno, casas, propiedades era suyo, porque el gobernador lo había decretado.

Por la cultura.

Ayer se inauguró el Ateneo Obrero.

Anoche, se inauguró en la calle del Primero de Mayo número 12, el Ateneo Obrero, centro de cultura que se propone estimular el gusto por las ciencias y las artes en el pueblo. Los grandes locales que sirven de domicilio social al nuevo Ateneo, estuvieron concurrenciosos. El comienzo de etapa, no pudo ser más feliz. La asistencia de un numeroso público, muy heterogéneo; en realidad, como dice un diario matutino—asistieron trabajadores manuales, intelectuales, gentes de clase proletaria y clase media—, probó ayer, claramente, cuales son las inquietudes y las aspiraciones de un importantísimo núcleo civil.

Un directivo del Ateneo, don Víctor Fernández, pronunció un discurso, haciendo ver la conveniencia de crear en nuestra ciudad, un centro de cultura, que sirviera, íntegramente, a los anhelos del proletariado. Señaló los diversos intentos realizados en Santander, para conseguirlo, y afirmó, que este de ahora, no sufrirá modificaciones ulteriores, porque para impedirlo, pondrán toda su voluntad y su fervor, los que lo inician.

El señor Fernández fué ovacionado. Don Arturo Casanueva, pronunció una conferencia, disertando sobre «La vida, universidad del obrero».

Fuó muy aplaudido. A continuación, la tan conocida orquesta «La Clave», interpretó un largo e interesante programa, que fué acogido con afectuosos aplausos.

Los directivos del Ateneo, se proponen activar la campaña cultural del núcleo creado organismo, y muy pronto, darán a conocer sus interesantísimos proyectos.

Crónica de Madrid.

NO HAY MISTERIO

El misterioso suceso del hallazgo de una mujer muerta en la calle de Silva—casa de—ha entrado en el período preagónico. Es decir, no hay misterio. Crimen y criminal. Nada más que eso. Y eso, es bien poco. Poquísimos. Casi nada. Un crimen, en el que se sabe quién es el criminal, no tiene interés. Y dicho sea de paso, estos criminales y estos estafadores misteriosos, hacen todo lo que pueden por desacreditar al misterio y a la Policía. Se produce el suceso. La Policía se pone en movimiento. Pasan los días; el criminal se pasea por las afueras, va a la Montaña y al Retiro. Se agota. Gasta cuanto dinero lleva encima. Y éste es el momento en que decide presentarse al juez. Y se presenta. El alguacil del Juzgado casi siempre lo toma por un loco y le obliga a acreditar su personalidad de criminal efectivo por medio de la cédula. Demostrada la autenticidad pasa ante el juez. Mientras esto ocurre, la Policía sigue sus gestiones, y al día siguiente se entera por la Prensa, de que el criminal que en el fondo es una buena persona incapaz de sentir el peso de un falso prestigio en el misterio—se ha presentado espontáneamente desgraciadamente por un error de la Policía.

El ex célebre Gazpao ha dado estas normas de delincuente honrado y el tal Diego López, maestro de obras y héroe del suceso de la calle de Silva, las ha seguido al pie de la letra, logrando el lugar de estrangulador excelente que en justicia correspondía a su dignidad profesional.

Todo ha sucedido como estaba previsto. El alguacil del Juzgado le ha obligado a acreditar su persona. En realidad, existen muchos hombres que por conseguir la gloria de la fama son capaces de llegar a la suplantación de un asesino famoso, por darse importancia. A nuestro juicio, este alguacil ha estado en lo justo. Es más, nosotros creemos que si este maestro de obras no tiene la cédula corriente, debe obligarse a pagar el recargo que le corresponde. Si los alguaciles de los Juzgados van a aceptar como buenos a todos los criminales espontáneos, sin documentación corriente y adecuada, podría suceder que llegásemos a un conflicto por insuficiencia de las cárceles.

En fin, nosotros lo sentimos mucho, amable lector, pero ya podemos ir pensando en otra cosa que merezca la pena de nuestra atención. Ya no hay misterio, y no habiendo misterio, un crimen más con criminal encarcelado, ¿qué importa al mundo?

J. ROMERO-MARCHENT
Madrid, Marzo 1930.
(Prohibida la reproducción).

Las izquierdas.

El republicanismo en la provincia.

Informes particulares llegados a nuestra redacción nos dan cuenta de cómo empieza a manifestarse la conciencia republicana en la provincia.

Sabemos que a el importante grupo republicano-socialista de Santoña ha seguido la constitución de otro no menos numeroso en Torrelavega y que en Reinosa, Castro, Laredo y otros pueblos se realizan trabajos de organización de nuevos grupos.

Es posible que en esta misma semana se constituya en Santander el grupo republicano-socialista. Y también es muy probable, que a primeros del mes próximo se celebre aquí una gran asamblea provincial republicana.

Celebramos el avance de la democracia republicana en la Montaña y su incorporación a la vida activa para coadyuvar a garantizar en el futuro la supremacía de la soberanía nacional sobre todos los demás Poderes.

Es la única manera de que no vuelvan las dictaduras.

JULIAN F. DOSAL

Enfermedades del corazón
Fonocardiógrafo - Rayos X - Electrocardiografía - Consulta de 11 a 1
Santa Lucía 3 - 1º

Notas militares.

En el «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» número 68, aparecen las disposiciones por que ha de regirse el servicio de automovilismo militar.

Por Real orden de 24 del corriente, ha sido destinado al batallón de Tetuán el capitán de Ingenieros don Antonio Gelabert Homar, de la Comandancia de Santander.

Ha sido aumentada en concurso dos vacantes de tenientes de Infantería y Caballería, en la Academia General Militar, ambas auxiliares de profesor del primer grupo.

Ha sido ordenado le sean devueltas 100 pesetas con 37 céntimos de la cuota ingresada de más por el recluta Emilio Ortueta y Díaz-Arco, de Santander, al abonar el segundo plazo de la misma con arreglo al artículo 42º del Reglamento.

Sucesos locales

Casa de Socorro.

En el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza fué asistida Adela Cadavieco Mora, a la cual se le apreciaron varias contusiones en el costado derecho y fuerte excitación nerviosa.

Las contusiones le fueron causadas en una riña suscitada en las primeras horas de la mañana en Ruamenor.

Del hecho se cursó el parte correspondiente al juzgado de guardia.

Anúnciese en LA REGION

Agencia funeraria «La Soledad» Burgos 43, teléfono 15-35

EL SEÑOR

Don José Rugama Hazas

Falleció en Santander el día 27 de marzo de 1930
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

Su director espiritual don Jesús Carballo; hijos, José, Marina, María, Hilarión, Mercedes, Isabel, Francisco y Amelia; hija política doña María Gutiérrez; hermana doña Benigna; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana Viernes, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Castellar, letra J, al sitio de costumbre para ser trasladado al cementerio de Solórzano, donde recibirá cristiana sepultura y a los funerales que se celebrarán el sábado 29, a las once de la mañana en la iglesia parroquial de San Pedro, en Solórzano, favores que agradecerán eternamente

Santander, 28 de marzo de 1930.

La misa de alma se celebrará mañana viernes a las OCHO Y MEDIA de la mañana en la parroquia de Santa Lucía, (Altar del Carmen).

El ilustrísimo señor obispo de la diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Actualidad santanderina.

Reparación de ciertas actividades.

Hace algunos años, durante el período dictatorial, las llamadas Entidades Libres, iniciaron una etapa de actividad que nuestros lectores recordarán seguramente. Se impedía actuar a los partidos políticos, y Santander, para conseguir sus aspiraciones de mejoramiento industrial y comercial, tenía que vincularse a la Unión Patriótica. Para evitarlo, surgieron las llamadas Entidades Libres, que fueron suspendidas por orden gubernativa.

Ahora, la Liga de Contribuyentes, de la que es presidente hace varias semanas don Manuel Soler, parece que quiere continuar aquella campaña de las Entidades Libres. A este fin ha publicado un manifiesto, y ha ido a Madrid el señor Soler, que ayer reunió a varios montañeses, tratando de fundar en la corte una Delegación regional.

No sabemos el alcance de esa Delegación y de esa campaña de actividad que se anuncia profusamente. Hemos de señalar, empero, la coincidencia en el modo y acoso en el espíritu, con las desaparecidas Entidades Libres. Y si tal coincidencia de programa, es algo más que una suposición nuestra, tenemos que mostrarnos pesimistas, en cuanto concierne al éxito de tal actuación.

Interesan, naturalmente, las cuestiones económicas planteadas en la Montaña, pero no es menos cierto, que hay ahora, asuntos de traza política, en los que conviene que recaiga la atención ciudadana. No nos hallamos ya en el período de excepción dictatorial. Las elecciones, se celebrarán muy pronto. Y por un íntimo presentimiento, pensamos que esta actuación de la Liga de Contribuyentes, con el señor Soler a la cabeza, tiene condición de inoportunidad. El pueblo tiene que defenderse a sí mismo, y posponer, a esa defensa, los intereses ajenos. Para producir y consumir con exceso sobre lo que hoy se produce y consume—no es esta la base de su política «apolítica» señor Soler?—hay que estructurar políticamente a la nación.

Sobre todas las inquietudes, se halla ahora la dignidad política.

Por lo demás, la campaña que venimos iniciada, es impopular desde su nacimiento. Estamos seguros que no agrupará a las grandes Empresas, ni al pueblo productor y consumidor. Las grandes Empresas se defienden con otros arbitrios, y el pueblo sabe que su defensa se halla en las representaciones parlamentarias. Y si alguna cosa tiene que defender el pueblo, económicamente, es su derecho a vivir mejor. Y eso, parece que no va a conseguirlo el señor Soler.

UN VIAJE A MADRID

Los obreros santanderinos se preocupan, desde hace varias semanas, en desplazar a Madrid una nutrida representación, para asistir a la inauguración del monumento a Pablo Iglesias, que se celebrará el día 6 de abril.

Nos parece simpático el esfuerzo de trabajadores santanderinos, por hacer acto de presencia, en el homenaje que va a tributarse al organizador proletario. Saben cuanto le deben, y es una obligación de gratitud y de civilidad, adherirse, en calidad y número, a la manifestación imponente que tendrá por escenario a Madrid.

No sólo los obreros organizados en la U. G. de T. sino muchos ciudadanos santanderinos que sin compartir las ideas socialistas, sienten respeto y estimación por la obra de Iglesias, se sumarán en espíritu al homenaje del proletariado de la U. G. de T. al noble y fervoroso «leader» de la causa obrera.

SEÑALES DE ATENCION

Ayer, ocurrió en los muelles una desgracia, que costó la vida a un pescador. Ya es conocida la forma en que ocurrió el suceso. Se estaba maniobrando para unir varios vagones, y entre los toques, fué alcanzado al cruzar la vía el infortunado obrero.

Han ocurrido más veces sucesos de esta índole, y ello nos induce a solicitar de la Compañía del Norte, o del contratista—si lo hay—del arrastre de esos vagones, que al maniobrar, se avise a los transeúntes, por medio de silbidos de alarma, o de otra forma. Tal precaución no supone gasto ni esfuerzo, y evitaría sucesos tan desgraciados como el que anotamos.

POR LOS CENTROS OFICIALES

Nada, no ocurre nada. En los departamentos de los centros oficiales, se trabaja como de costumbre.

La llegada de las nuevas personas que ocupan los cargos de la dirección de la ciudad, no implica nada para que los funcionarios sigan trabajando como ayer.

En unas horas ha cambiado la fisonomía de los centros oficiales, pero nada más que la fisonomía.

La quietud de las jornadas dictatoriales, sigue estancada y todo va en la ciudad como dijo Pérez de Ayala «a remolque».

Se avanza tan paulatinamente, que ni siquiera nos damos cuenta de haber cambiado de forma de gobierno.

A los radicalismos que se auguraban en la caída del directorio, han venido unas horas mansas de inocente quietud.

El Ayuntamiento, sin las constantes denuncias de don Agustín Herrera, parecerá en su salón de sesiones una reunión de camaradas dispuestos a trabajar en paz y en silencio.

Silencio y paz, sin la algarabía de los días pasados. En seis años de silencio habrán aprendido por lo menos a celebrar sus reuniones sin la algarabía de los días de antaño.

El señor Láinz, se sienta con voluntad férrea, (como si para siempre fuera) en la poltrona presidencial. Aunque sabe que le faltan unas horas para abandonar tan grato sitio para algunos—aunque para otros muy lejos de agradecer tal distinción—trabaja, como si fuera hombre joven de pocos años y muchas aspiraciones.

En el Gobierno civil, desaparecido aquel boato que hacía presentarse al antecesor del señor Díaz Caneja como si fuera un pontífice, hoy se recibe a todo el mundo, se atiende a todas las personas y sobre todo que se ve que lo que ansiaba desde hacía tanto tiempo el pueblo ha llegado a una realidad.

Hoy a su frente permanece una persona que escucha todas las voces, no sólo a las privilegiadas, sino a todas.

El señor Díaz Caneja recibe constantemente recursos de distintos Ayuntamientos de la provincia, en los que los señores elegidos para ocupar las concejalías pretextan motivos fundamentales para no ocupar dichos puestos.

¿Cómo cambian los tiempos! Antiguamente se rompían la crismas tirios y troyanos para ocupar los escaños de los concejales, y hoy...

En la Diputación provincial sigue la calma de días anteriores. El presidente, señor García Morante, recibe visitas, despacha asuntos del despacho ordinario y se promete visitar detenidamente todos los centros de la Beneficencia provincial.

Esta tarde, acudirá el señor García Morante a la reunión que celebrará el Patronato de la Casa de Salud Valdeceilla.

Y con estas notas, termina la jornada del día, en la que se denuncia una calma absoluta.

M. Valle MEDICO

VIAS DIGESTIVAS
Alameda Jesús de Monasterio, 14

Neclrológicas.

DON JOSE RUGAMA

Nos apena profundamente la noticia de la muerte de don José Rugama Hazas.

Tuvimos, honrándonos, su amistad, y sabemos cuán acrisoladas estaban en él grandes cualidades de caballerosidad y bondad. En Santander y en la provincia, la noticia, que a nosotros nos conmueve hondamente, producirá un gran desconsuelo.

En esta hora de supremo dolor para la respetable familia Rugama, acompañamos en su dolor a sus hijos don José, don Marina, don María, don Hilarión, don Mercedes, don Isabel, don Francisco, don Amelia, y a los demás familiares.

Lanas hiseladas y plateadas

Para muebles y decoración

RAMON D. TEJERO
Carbalal, 2, dupl. Telf. 20-41 Santander

Gran fábrica de alpargatas con suela de goma

PELOTARIS—FANTASIA DE VARIOS TIPOS, PLAYERAS, ETC

MOISES AGUILERA AMPUERO (SANTANDER)

SOLICITE PRECIOS.—Se liquidan saldos de zapatillas con piso de goma.

MI TIENDA, bufandas
MI TIENDA, calcetines laná
MI TIENDA, ropas hechas.
MI TIENDA, peines.
MI TIENDA, gemelos.
MI TIENDA, impermeables.
MI TIENDA, trincheras.

MI TIENDA, calcetines
MI TIENDA, camisas
MI TIENDA, ligas
MI TIENDA, tirantes
MI TIENDA, cinturones
MI TIENDA, cuellos
MI TIENDA, pijamas.

VENTA DE COLONIA A GRANEL
Boinas Sport, 12, 13 y 14 pulgadas
MI TIENDA TORRELAVEGA

Modas y lecturas para la mujer.
Las nuevas rutas de la moda.

POR LA MAÑANA

Para la mañana, para los viajes y para «salir a tiendas», conserva aún por fortuna toda su boga el traje de sastré y el «tres piezas», particularmente cómodo. La casaca o chaquetita, es terminantemente masculinizada es decir con más carácter «tailleur» que en los años anteriores. En muchos de los modelos actuales se ha reemplazado por un gabancito o por una especie de bolero o figaro de mangas hasta las caderas. Pero lo verdaderamente «chic» es la falda de «tweed» lisa en las caderas y muy amplia en el vuelo. Con esta falda se lleva una blusa entallada y un abrigo de la misma tela que la falda.

Este vestido es muy práctico y muy cómodo, pero no debe abusarse de él, si es que se quiere huir de una monotonía a la que en composición es naturalmente propensa.

POR LA TARDE

En los vestidos de tarde han adoptado los modistos de las más desbordadas fantasías y las excentricidades más audaces. Es lo todo? No. Las modas de París no serán nunca feas, y por otra parte las mujeres guapas logran el triunfo de su belleza sobre todos los atentados de la alta costura.

La moda en los vestidos de tarde pueden comprenderse en la siguiente síntesis: Talles altos. Cuerpos ajustados. Boleros. Mangas largas con los puños sin abrochar. En algunos modelos, estas mangas asoman por las de unos gabancitos que no llegan más que al codo. Volantes irregulares. Las faldas largas y con vuelo. Se ven también algunas otras realmente estrechas, pero que dan una impresión de amplitud, merced a los volantes que los adornan.

POR LA NOCHE

¿Para la noche? Los vestidos de noche se permiten ya todas las absurdidades y todas las locuras. Pero no obstante es preciso destacar de las audacias en constante renovación dos muy felices. Una es que las flores ya no se llevan, ni en el hombro ni en el escote. Ahora se preñe con una negligencia aparente, pero de modo resuelto en un costado de la falda y a la altura de las rodillas. La otra novedad acaba de verla en la exposición de una gran creadora de novedades. Se trata de una «toilette» de falda muy larga en color azul claro, templado por un gabancito que llega un poco más abajo de la cintura, de color azul marino. Es recto y ajustado. Pero tiene un gran vuelo, que está adornado por un volante. Hasta aquí la «toilette» no tiene nada de extraordinario. Pero

este volante encierra su gran secreto por que no es si no el límite de una capa en que el gabancito se transforma, de modo que lo que con el gabán es un volante, cambia después en el cuello de la referida capa puesta, la cual hay naturalmente en la parte superior, que es el gabán propiamente.

Es posible que esta «toilette» parezca demasiado complicada. Pero es asimismo originalísima que es lo que importa.

MARISSE CAPUS

París, marzo, 1930.

(Prohibida la reproducción)

Café del Boulevard

El mejor, el más elegante y más lujoso. No deje usted de visitar este magnífico establecimiento

SERVICIO EXQUISITO

SALON AZUL

Orquesta de primer orden

Conciertos clásicos

Pida usted café exprés, te completo por dos pesetas

LOS DEPORTES

Sobre el encuentro Real Racing Club-Athletic Club.

Siguen en aumento los pedidos de localidades desde Bilbao, para el partido del próximo domingo, en los campos del Sardinero.

Se anuncia también como probable una excursión marítima de aficionados vizcaínos para presenciar el encuentro.

Este será arbitrado por Inchausti.

LO DE LA COLA SE COMPLICA

Una circunstancia imprevista ha venido a aumentar el interés por conocer qué equipo será el colista de la primera Liga: la actitud que se atribuye al club irunés.

Este, según parece, se propone presentar un equipo frente a Europa en el que no se alinearán los principales jugadores y que como esto favorece la situación del Athletic de Madrid un poco «mosca» ha decidido enviar delegados a Irún a presenciar el encuentro «por sí acaso».

Claro que si el Irún se propone jugar a los atléticos una mala partida, como estos suponen, poco o nada les va a valer el envío de delegados. Pero ocurra lo que ocurra lo cierto es que el asunto de colista empieza a complicarse y nada de extraño tendrá que hubiera sorpresas.

Lo más lamentable de esto es que todavía no se hayan previsto reglamentariamente estos casos para evitar que un

equipo pueda ser víctima de una mala jugada de otro.

LA SITUACION ECONOMICA DEL RACING

Se habla estos días de dificultades económicas y de protestas de letras del Racing.

Y sin que conozcamos el fundamento de estos rumores, que tenemos por verídicos, nos atrevemos a preguntar: ¿Pero cómo es posible que se nieguen asistencias económicas al Club, en el momento que ofrece más garantías de crédito, por haber asegurado un porvenir estable?

Confesamos lealmente que no lo entendemos. Y que todavía lo entendemos menos, por darse la circunstancia de haber logrado la actual Junta directiva con su gestión, acallar las voces de protesta que amenazaban con escisiones siempre perjudiciales.

¿Es que no vamos a proceder nunca con lógica en las cosas de fútbol?

Pues si alguna vez se impone demostraría sería ahora facilitando a los directivos los medios necesarios para librarlos de toda preocupación económica.

Federación de Clubs Modestos

Reunido el Comité de esta Federación, tomó los siguientes acuerdos:

Vista la baja presentada por el Infantil del Racing, se admite el traspaso del jugador del mismo, Adolfo Zamanián, para jugar en el Escolar de Consolación.

Dar de baja en el Cucto Sport, para que jueguen en el Boulevard de Torreavega, a los jugadores Alberto Ruiz y Luis Gutiérrez.

Comprobada la denuncia presentada sobre el jugador del Magallanes José Bolyar Alonso, se conceden los puntos del

más de ostentar un título facultativo, ha sido alcalde electivo de la villa de Ampuero, al que nos unen bastantes afectos, no podemos por menos de lamentar sinceramente que ahora que se ha iniciado la «pacificación de los espíritus» mediante normas que vienen a contrastar, aun en sus comienzos, con los abusos del caído régimen, sea la laboriosa villa a la que aludimos víctima aun de las postimerías de aquel sistema, escuchados los representantes del mismo en procedimientos primitivos para perturbar con denuestos inoportunos la acción de las nuevas autoridades. Tal es el caso del distinguido médico y concejal don Ramón Rivas Cortazar que se ve obligado a repeler inmotivadas agresiones a consecuencia de haber formulado manifestaciones que se han de considerar de oportunidad por cuanto en idénticos términos se han pronunciado muchos otros señores concejales en la mayoría de los Ayuntamientos. Sobre todo es de hacer notar el tono con que los aludidos se dirijan a las personas, sistema viejo en ellos, que contribuye a fomentar odios y que es necesario estrapar de la vida normal de Ampuero. Respeto mutuo es lo que hace falta y ello será un eslabón para que la marcha de esta villa sea próspera. Por nuestra parte, y por el afecto que tenemos a la industriosa localidad, estamos dispuestos a laborar por ella defendiendo a sus representantes de los ultrajes que en nombre de una mal entendida rivalidad se les infiera.

CAMARGO

LA ALCALDIA
Con el que ha de ser elegido para em-



partido jugado entre este club y el Infantil del Venecia, a este último.

Vistas las actas de los partidos celebrados:

Se concede un punto a cada uno de los equipos Escolar de Consolación y Somo Sport, por el empate habido en el partido celebrado entre dichos equipos.

Conceder los puntos al Deportivo Venecia que venció al Deportivo Parayas por 3 a 1.

Se conceden los puntos al Triunfo Sport que ganó al Infantil del España por 1 a 0, felicitando al primero de dichos clubs por su constancia y ejemplar conducta observada en este campeonato por todos sus elementos.

Al Infantil del Montaña que venció al Deportivo Atlántico por 3 a 0.

Amonestar a ambos equipos por no haberse presentado completo en ninguno de los partidos que han jugado.

Al Racing Infantil por haber vencido al Deportivo Mendoza por 5 a 2 y castigar por un mes al jugador del primer equipo por uso de juego violento y agresivo a un contrario.

Conceder los puntos al Estrella, del partido no celebrado por la incomparecencia del Cucto Sport, amonestando a este último equipo por dicha falta.

Poner en conocimiento de los equipos Infantil del Iberia e Infantil del Madrid, que si en el término de una semana no hacen efectivas sus cuotas, serán dados de baja en la Federación.

Vista la denuncia presentada por el Deportivo Atlántico sobre el jugador de dicho equipo Jorge Remolina, se castiga a dicho jugador por toda la temporada, no pudiendo acceder a lo solicitado por el Infantil Daring.

Celebrar los siguientes partidos:

CAMPOS UNION JUVENTUD

Serie B.—A las nueve y media: Atlántico F. C.-Deportivo Santa Lucía; árbitro señor Montes.

CAMPOS DE LA ALBERICIA

Serie C.—A las 9: Infantil Venecia-Infantil Royal.—A las 10: Magallanes F. C.-Athletic Santanderino; árbitro señor Simón (F).

Serie A.—A las once: Fortuna F. C.-Somo Sport; árbitro señor Benalte.

Regionales.

AMPUERO

UNOS COMENTARIOS Y UNA RAZONADA RESPUESTA

Con mucho gusto, por estimarlas muy oportunas y razonables, acogimos ayer las cuartillas que para su publicación nos envía una persona de prestigio, que ade-

El alimento perfecto
El alimento medicina

Para niños y estómagos delicados
Gusta a todos y a todos les sienta bien



es lo mejoreito del equipo, esperamos que el rendimiento que ella dé, ha de responder al gran interés que la afición de Guarnizo tiene por ver proclamado campeón «amateur» a la Cultural Deportiva.

Así lo esperamos nosotros y deseamos llegue el domingo para confirmarlo.

El Corresponsal.

La Decorativa

ARCILLERO 5

Papeles pintados para decorar habitaciones.—Últimos modelos del país y extranjero.

SALDO 4.000 ROLLOS A PRECIOS MAS BARATOS QUE EN FABRICA

Pinturas preparadas—Esmaltes—Barnices, brochas, pinceles, etc.

Vida proletaria.

Agrupación Socialista.

Próxima la fecha de la inauguración del mausoleo de nuestro inolvidable luchador de la causa obrera y socialista, «Ablo Iglesias, se pone en conocimiento de todos los compañeros que quieren asistir al homenaje que se celebrará en Madrid el día 6 de abril, pasen por la Secretaría de esta Agrupación a recoger las tarjetas de identidad para obtener la rebaja en los billetes, que es del 45 por 100 de los precios ordinarios.

En días sucesivos daremos otras instrucciones sobre este acontecimiento. El plazo para la adquisición de estas tarjetas termina el día 30, por lo tanto, se ruega a todos los compañeros lo hagan antes de esa fecha.

Esta Secretaría estará abierta de siete a ocho de la noche.—El secretario, Perfecto García.

Sociedad de Oficiales Peluqueros-Barberos

«El Fígaro».

Celebrará junta general extraordinaria el próximo domingo, a las once de la mañana, para tratar del informe que presenta a su aprobación la ponencia nombrada a tal efecto, relacionado con el anteproyecto de Estatuto y proposiciones que se enviarán a Madrid, por medio de nuestros delegados, al próximo Congreso constitución de Peluqueros-Barberos, que dará principio sus tareas el día 7 del próximo mes de abril.

Se ruega puntualidad y asistencia; se le impondrá el último acuerdo recaído.—LA DIRECTIVA.

Conferencia del doctor Cuesta.

Hoy, jueves, a las ocho, dará una conferencia sobre «Valor de la educación sexual en la lucha antivenérea» el doctor don Luis de la Cuesta.

Al solicitar el doctor tratara sobre tema tan importante para la juventud, advertimos a los asociados la necesidad de su asistencia para mayor eficacia en cuanto se persigue, ya que en la disertación, abarcará aspectos que no debe ignorar el proletariado.

Lea usted 'La Región'

Automóviles "RENAULT"

La Casa RENAULT presenta sus nuevos modelos
Monasix - Vivastella - Reinastella
Sensacionales perfeccionamientos. Importantes modificaciones.

Renault
Modelos 4 cilindros 10 C. V. 1930 Serie cilindros serie MONASIX (8 C. V.) y VIVASTELLA 15 C. V. Serie cilindros gran lujo para turismo MONASTELLA 8 C. V. y VIVASTELLA 15 C. V.

Veán el maravilloso Monasix Renault 8 C. V. seis cilindros
Todos prometen... pero RENAULT cumple
Pidan pruebas, precios y detalles en la Agencia Renault

Garage Sancho SUCESOR
LUÇAS DEL CASTILLO
Teléf. 19-26



¿usted fuma?...
Cuide del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más varoniles.
G. RODRIGUEZ PRIETO
Especialista de las industrias del cuero
BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA
Visite usted nuestra exposición permanente
Puerta la Sierra, 5 SANTANDER

27 de m
A tod
omni
sind
es la
tructo
A
Chasi
g
Omni
Studel
de
da
Grandt
DISTRI
PROX
Cristo
Alfon
4
Adn
Estos buques
P
Para Hab
par
El 5 de abril sald
IN
admitiendo pasaj
Precio del pasaj
Excen
del nuevo vapor
Cinco días de
Baldia de Vigo (ú
Para
Señores III
Telefono 23-53

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, I. - Teléfono 37-28

Interesantísimo

A todos los futuros compradores de automóviles omnibus o camiones les interesa conocer que la Studebaker Corporation of America es la Compañia más antigua en el mundo, constructora de los motores de seis y ocho cilindros.

Actualmente constituye los "ERSKINE", 6 cilindros.

- Director, 8 cilindros
Director, 6 cilindros
Comandante, 8 cilindros
Comandante, 6 cilindros
Presidente, 8 cilindros
24 m. de los de carrocerías

Chasis para camionetas-camiones rápidos para grandes cargas.

Omnibus para 12 hasta 40 viajeros. Studebaker detenta todos los records mundiales de velocidad con coches de turismo «Comandante».

Grandes facilidades de pago Solicite precios

DISTRIBUIDOR D. DOMINGO BETANZOS LOPE DE VEGA, 3

SANTANDER

ALBO

ANUNCIO EN LA REGION

Una camioneta de 6 cilindros muy POPULAR

WHIPPET

La potente y rápida camioneta WHIPPET de 6 cilindros, de una capacidad de tonelada y media, comparada con cualquier otra del mismo precio, sale siempre triunfante.

La única camioneta con control en el centro del volante de dirección [El progreso más grande desde que se introdujo el motor de arranque.]

AUTO CENTRAL Muelle, núm. 28 SANTANDER

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander

Edificio Central: Teatín, 1 Subcentral: Hernán Cortés, 6

En las oficinas centrales se hacen préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.

Las operaciones de afiliación y recaudación del Retiro: Obrero Obligatorio.

En la Subcentral, se facilitan préstamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantías de fincas; ídem con garantía de valores; créditos y préstamos con garantía personal hasta 2.000 pesetas como máximo.

Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero. SECCION DE CAJA DE AHORROS Libretos a la vista tres y medio por ciento.

Libretos especiales, con preaviso de ocho días, cuatro por ciento. Los intereses son abonados semestralmente: en julio y en enero.

Horas de oficina: Central, de 9 a y de 3 a 5. Los sábados por la tarde de 3 a 5. Subcentral: de 9 a 1 y de 3 a 5

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y dureza, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGUENTO MAGICO Rechazad las imitaciones

En Farmacias y Droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas FARMACIA PUERTO, Plaza de San Ildefonso, 5, MADRID

Papel viejo a 4 pesetas



G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra, 5, SANTANDER



COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA VAPORES CORREOS Linea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

Table with 2 columns: Ship Name, Date. Includes Cristobal Colón (8 de abril) and Alfonso XIII (4 de mayo).

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a HABANA Y VERACRUZ Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria Para Habana 535 pesetas más 20% de impuestos, total 655,50 para Veracruz 585 mas 13,50 de impuestos 608,50

Linea Mediterraneo-Brasil-Plata

El 5 de abril saldrá de Barcelona el vapor

INFANTA ISABEL DE BOBBON

Admitiendo pasajeros con destino a Río Janeiro Montevideo y Buenos Aires Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuesto 563,50 pesetas.

Excursion de vacaciones a Estados Unidos

En el nuevo vapor

MARQUES DE COMILLAS

Tricentis días de estancia en Nueva York, con alojamiento en el hotel «Martínique».

Salida de Vigo (último puerto) el 20 de junio.

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Señores Hijo de Ángel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36

Teléfono 23-53 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

Compañia Transatlántica



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España Nueva York 7 expediciones al año.

RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico 14 expediciones al año

EXPRES: Mediterraneo a la Argentina 13 expediciones.

LINEA Mediterraneo, Cuba y Nueva Yor. 14 expediciones

LINEA Mediterraneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia. 14 expediciones al año.

LINEA Filipinas. 3 Expediciones al año

Para informes, a las agencias de la Compañia en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañia, Plaza de Medinaceli, 4.

EN SANTANDER Sres. Hijo Ángel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36.

Nuestra información telefónica y telegráfica

El ministro de Fomento va a inspeccionar las obras de la C. H. del Ebro

Se ha demorado la celebración de un acto militar en Barcelona

"El Socialista" defiende las obras acordadas por la dictadura. Hoy conferenciaron Marzo y Mola, y otra los ministros de Fomento y Justicia

¿Yacimientos de esmeraldas en Córdoba?

Córdoba.—Al ingeniero de minas, señor Carbonell, le han sido presentadas unas piedras halladas en el término de Villaviciosa de Córdoba. Por tratarse de unas piedras raras, realizó minuciosos estudios, viniendo en consecuencia de que se trata de esmeraldas pertenecientes, sin duda, a los escasísimos yacimientos existentes en España. El hallazgo ha sido comunicado a la Academia de Ciencias Naturales.

El encuentro del Athletic de Bilbao con los "diablos azules"

París.—El partido de hoy, en el estadio de Buffalo entre el Athletic Club de Bilbao y «Los diablos azules», de París, comenzará a las tres de la tarde.

Un timo a los propietarios de "La Vanguardia"

Barcelona.—Hace poco falleció la esposa del hijo del propietario de «La Vanguardia», señor Godó, y ayer se recibió en la Casa de Caridad, que presta ahora el servicio de enterramiento, un aviso telefónico para que enviaran la factura, que asciende a 14.600 pesetas, para abonarla, a las diez y media de la mañana, al domicilio del señor Godó. En vista del aviso, se presentó el cobrador de la Casa de Caridad, y en la escalera de la casa se encontró con un caballero que vestía de riguroso luto, que le preguntó si era el cobrador de dicha Casa, y al contestar afirmativamente y mostrarle la factura, el citado caballero le firmó un cheque, que le entregó a cambio de la factura. A poco fue presentada la factura en la Administración de «La Vanguardia», donde se hizo efectiva, y no se tardó en comprobar que el que había presentado la factura mencionada no era el cobrador de la Casa de Caridad.

Amonestación de la Ejecutiva socialista a Indalecio Prieto.

Madrid.—«El Socialista», al dar cuenta de la referencia oficiosa de la última reunión celebrada por la Comisión ejecutiva del Partido, dice: «Por unanimidad se aprueba hacer constar en acta el disgusto por la conducta observada por el camarada Indalecio Prieto, asistiendo a los banquetes de Sánchez Guerra y Ortega y Gasset, y rogar a la Agrupación de Bilbao que le examine. Dirijámonos a las Agrupaciones que no han aceptado los acuerdos del Comité nacional para que justifiquen su posición, a los efectos reclamatorios».

Bilbao.—Interrogado anoche telefónicamente Indalecio Prieto por «La Voz de Guipúzcoa» acerca de la precedente resolución, contestó: «No tenía la más mínima noticia de tal acuerdo hasta que lo he leído en «El Socialista». Nadie me había demandado explicaciones respecto a mi concurrencia a los actos a que se alude en la referencia oficiosa; se me juzgado, pues, sin siquiera oírme. Pero, no obstante la publicidad dada a lo resuelto por la Comisión ejecutiva, no he de pronunciar ahora ni una sola palabra en defensa mía, ni aun evocando el recuerdo de casos análogos que la Comisión ejecutiva se creyó en el caso de no sancionar. Ante la

Agrupación Socialista de Bilbao, que es a quien corresponde examinar mi conducta, y a la cual se entrega el caso prejuzgado, diré lo que proceda y a sus resoluciones me atenderé. Pero ahora, repito, ni una palabra acerca de este acuerdo, que llega a mi simultáneamente con la citación judicial en el sumario que se instruye por el discurso que pronuncié en el banquete al señor Ortega y Gasset.

Un cargo que se asigna a Barrera.

Madrid.—El teniente general Barrera, que ha cesado en el mando de la Capitanía de Cataluña, no desempeñará la jefatura del Estado Mayor Central, como se había anunciado primeramente, sino que será designado para la jefatura de la Dirección general de Instrucción y Preparación de Campaña en el Ministerio del Ejército.

La noticia del cambio, ha sido muy comentada.

Se aplaza un acto militar en Barcelona.

Madrid.—El Gobierno ha decidido aplazar el acto militar que estaba anunciado en Barcelona, para imponer al teniente coronel señor García Escames, la cruz laureada de San Fernando. En dicho acto, el capitán general Barrera, se despediría de la guarnición. Según parece, el aplazamiento del acto obedece al deseo personal de don Alfonso, de ser él quien imponga la cruz al teniente coronel García Escames, en el viaje que el rey efectuará próximamente a Barcelona.

JUAN J. BADA Facultades: Médico y Madrid. Especialista: Niños - Piel. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Velasco, 11. Teléfono 22-05.

Lo que escribe un periódico.

Barcelona.—«La Vanguardia» publica hoy un suelto en el que se dice que el nombramiento del infante don Carlos para la Capitanía general de Cataluña es un positivo acierto, y colabora que el Rey sin salirse de su papel constitucional sabe asumir los altos mandos, conociendo la peculiar psicología de cada una de las regiones españolas. Agrega que Barcelona tiene ahora un feliz y elevado representante en una persona de la familia real, que logrará continuar la obra de pacificación de los espíritus. Manifiesta el periódico que hay una justicia estricta y una justicia que se oculta aparentemente y que consiste en dar a los pueblos el hombre que necesitan.

Cuando irá don Carlos a Barcelona.

Madrid.—Seguramente el infante don Carlos marchará a Barcelona el próximo lunes. Después de tomar posesión, volverá a Sevilla, permaneciendo en la capital andaluza hasta después de pasadas. En esa fecha regresará a Barcelona, definitivamente, acompañado de su esposa, la infanta Luisa y de sus hijos, excepto don Carlos que permanecerá en Sevilla, cumpliendo, como soldado de Ingenieros, sus deberes militares.

El viaje del rey a Sevilla.

Madrid.—Parece probable que el general Berenguer acompañe a don Alfonso en el viaje que hará a Sevilla durante la Semana Santa.

Medio millón de pérdidas.

Barcelona.—En los almacenes de papel que tenía establecidos en Sabadell, don Celio Fontanet, se declaró esta mañana un violento incendio. Quedaron destruidos muchos fardos y el edificio. Las pérdidas se calculan en más de medio millón de pesetas.

Para reforzar la "ley seca".

Washington.—El presidente Hoover ha pedido al Congreso créditos suplementarios por valor de tres millones de dólares que serán adscritos al departamento de Justicia para el reforzamiento de la ley de la prohibición. Entretanto, el señor George Wickersham, presidente del Comité Hoover para el reforzamiento de la ley ha manifestado que, aunque partidario de los métodos preconizados por el presidente, estima que la ley de reforzamiento, denominada «ley Jones» es realmente muy draconiana.

Como se sabe, por esta nueva ley, un infractor de la prohibición puede ser enviado a presidio por cinco años o condenado a una multa de 10.000 dólares que pueden no tener consecuencias apreciables.

La suscripción pro-damificados.

París.—La suscripción en pro de los damnificados por las recientes inundaciones del Mediodía alcanza la cifra de treinta y cinco millones de francos.

Obreros sepultados.

Estado de Virginia.—En una explotación minera de Morgan-Vonn, quedaron sepultados once obreros. Se trabaja para salvarlos.

El contrabando de Grecia.

Atenas.—La Policía ha secuestrado varias cajas conteniendo contrabando, destinadas a ser embarcadas en un vapor griego dedicado a la exportación. Han sido detenidos cuatro sujetos, complicados en la exportación clandestina.

La ruta del yate aéreo-supermarino.

El Ferrol.—Se sabe que el Consejo Superior de Aeronáutica ha autorizado la ruta a seguir por el yate aéreo-supermarino. Este partirá de alguno de los puertos de la costa del Norte, seguirá por los del N. O. de España hasta Portugal y desde el S. O. de la frontera portuguesa seguirá hasta Barcelona. Desde Barcelona se dirigirá al Protectorado de España en Marruecos, visitando los puertos de Ceuta, Río Martín, Villa Sanjurjo, Melilla y Chafarinas.

No es cierto lo de Sbert.

Madrid.—El ministro de la Gobernación al salir de su antedespacho, y ver el número considerable de periodistas que allí se encontraban esta mañana, les dijo: «¿Qué pasa, señores? Siguen los rumores? Sin esperar contestación a sus preguntas, añadió: «No hay nada, señores. Por eso mismo la gente se ocupa de lo que no pasa. Un periodista le preguntó acerca de los rumores de detención del estudiante Antonio M. Sbert y el ministro replicó: «No sé nada de ese asunto. Supongo que será un rumor más, porque de haber ocurrido algo en ese sentido, yo lo sabría».

«Y la conferencia que ha sostenido usted ahora con el director general de Seguridad?»—interrogó un periodista.—«No ha tenido ninguna importancia. A preguntas de los reporteros, acerca de la fecha de cese del general Barrera en la Capitanía de Cataluña, dijo el señor Marzo que el mencionado militar no abandonará Barcelona hasta que el infante don Carlos se posesione del cargo. Refiriéndose a conflictos sociales, manifestó el general Marzo, que sólo había una declaración de huelga en Elda, y que el curso del paro se desarrollaba pacíficamente, sin alteración de orden. Visitaron al ministro de la Gobernación el duque de Almodovar del Valle, el conde de Vailledano, y varias comisiones de diversos pueblos que fueron a tratar de la designación de alcaldes.

Convenio internacional de ferrocarriles.

Madrid.—El diario oficial publica hoy el Convenio internacional de ferrocarriles, firmado en Ginebra el 9 de diciembre de 1923. El texto del Convenio ocupa seis páginas de la «Gaceta».

El reglamento taurino.

Madrid.—Por disposición del ministerio de la Gobernación, se ha dispuesto que se forme una Comisión encargada de estudiar la reforma del reglamento de la fiesta de los toros. Presidirá la Comisión el director de Seguridad y formarán parte de ella un representante de los toreros, otro de las empresas, de los ganaderos, un picador, un banderillero, un abonado de la plaza de Madrid, un revistero taurino, un veterinario y un funcionario de la Dirección de Seguridad, que hará de secretario.

ROYALTY

Te completo; pan tostado, mantequilla y mermeladas, Pudding Royalty, Brioches, y pastelería. Precio 2 pesetas. Especialidad en Cocktails y Sandwiches.

Los fondos de los Institutos.

Madrid.—Se ha dispuesto que la inversión de los fondos de las Juntas económicas de los Institutos, se ajuste a lo preceptuado en 20 de febrero de 1923, dejando sin efecto, por consecuencia, las disposiciones 7 de julio de 1927 y la de 6 de septiembre de 1923.

"El Socialista" defiende la dictadura.

Madrid.—«El Socialista» comenta hoy la nota del ministro de Fomento acerca de las obras públicas, y dice que si las obras dispuestas por la dictadura tenían el vicio de origen de quien las decretaba, no por eso son menos beneficiosas para la economía nacional. Manifiesta que esas obras sirven para la redención española, estimulando el aprovechamiento de riquezas de fuente natural. Agrega que las economías en el presupuesto no deben justificar la anulación de esas obras, que, además, servirán para remediar la crisis de trabajo.

El ministro y la C. H. del Ebro.

Madrid.—El ministro de Fomento, al recibir esta mañana a los periodistas y ser preguntado por el alcance de una conferencia que acababa de sostener con su colega de Justicia y Culto, les dijo que había carecido de interés político.

Mañana—dijo—partiré a Zaragoza, Barbastro y Lérida, y seguramente seguiré a Tarragona y Reus.

Como mi viaje no tiene carácter oficial, no se celebrarán las acostumbradas recepciones en las localidades que visito. Me propongo—añadió—conocer sobre el terreno la marcha de los trabajos de la Confederación Hidrográfica del Ebro y ratar con los miembros de ésta de la actuación desarrollada y de la que se proponen desarrollar.

La junta de comercio de ultramar.

Madrid.—El sábado a las siete y media se reunirá la Junta de Comercio de Ultramar, en la que se tratará de cuestiones que afecten al Bando Exterior de Crédito y a las relaciones de comercio con Filipinas.

La gloria de Guglielmo Marconi.

Roma (radio).—Al tratarse en la Cámara fascista de los presupuestos de Justicia y Culto, el diputado fascista señor Fochini, recordó la tradición de los gloriosos italianos, que han brillado en todos los campos de la actuación civil y científica. Pidió que se rindiera un homenaje a Guglielmo Marconi, el inventor de la T. S. H., que acaba de realizar un magnífico experimento, encendiendo, desde Génova, la iluminación en una exposición en Sidney (Australia).

El príncipe italiano, contagiado.

Turin. (Radio).—El príncipe heredero, visitando a enfermos de un mal contagioso, que se manifiesta con erupciones de la piel, se ha contagiado. Sufre ligera fiebre. Parece que la dolencia no reviste, hasta ahora, ninguna gravedad.

ADOLFO F. DOSAL

especialista en vías digestivas RAYOS X-DIABETES Consulta de 9 a 2 y de 3 a 6 Santa Lucía, 3 primero. Teléf. 35-75

Detención de un súbdito griego.

Casablanca.—Ha sido detenido un súbdito griego que se hacía pasar por presidente de la Cámara de Comercio de Atenas y estafaba a sus compañeros.

El partido Athletic-Diablos azules.

París (radio).—En el campo de Buffalo ha comenzado el partido entre el Athletic bilbaíno y una selección francesa, llamada los «Diablos azules». De salida, el juego se mostró nivelado entre ambos equipos. El dominio se mantenía alterno, cuando una salida en falso de Ispizua el portero athletic, permitió al extremo izquierdo del equipo francés marcar un tanto. El primer tiempo, ha terminado con un gol a cero, a favor del equipo francés. Continúa, a la hora de telefonar, el partido.

PEDRO MARIA CASTRO

Médico de la Gota de Leche: Enfermedades de los niños. MEDICINA GENERAL Consulta de 12 a 2 y de 4 a 9 Marcellino S. Santuola, 2. Teléfono 33-58

La jornada del presidente.

Madrid.—El general Berenguer recibió hoy a una Comisión del Ayuntamiento y de la Diputación y de las fuerzas vivas de Segovia; al general de la Armada, señor Cavada; al teniente fiscal de la Audiencia de Burgos y a una Comisión de oliveros de Jaén. Asimismo, recibió el conde de Xauen a la comisión organizadora del acto de afirmación monárquica, que va a celebrarse en Madrid un acto autorizado ya por el Gobierno, para el día 6 del próximo abril. Hoy, por la tarde, asistirá el general Berenguer a la recepción del nuevo académico de la de Medicina, don Leonardo Peña.

La jornada del presidente.

Madrid.—El general Berenguer recibió hoy a una Comisión del Ayuntamiento y de la Diputación y de las fuerzas vivas de Segovia; al general de la Armada, señor Cavada; al teniente fiscal de la Audiencia de Burgos y a una Comisión de oliveros de Jaén. Asimismo, recibió el conde de Xauen a la comisión organizadora del acto de afirmación monárquica, que va a celebrarse en Madrid un acto autorizado ya por el Gobierno, para el día 6 del próximo abril. Hoy, por la tarde, asistirá el general Berenguer a la recepción del nuevo académico de la de Medicina, don Leonardo Peña.

La jornada del presidente.

Madrid.—El general Berenguer recibió hoy a una Comisión del Ayuntamiento y de la Diputación y de las fuerzas vivas de Segovia; al general de la Armada, señor Cavada; al teniente fiscal de la Audiencia de Burgos y a una Comisión de oliveros de Jaén. Asimismo, recibió el conde de Xauen a la comisión organizadora del acto de afirmación monárquica, que va a celebrarse en Madrid un acto autorizado ya por el Gobierno, para el día 6 del próximo abril. Hoy, por la tarde, asistirá el general Berenguer a la recepción del nuevo académico de la de Medicina, don Leonardo Peña.

La jornada del presidente.

Madrid.—El general Berenguer recibió hoy a una Comisión del Ayuntamiento y de la Diputación y de las fuerzas vivas de Segovia; al general de la Armada, señor Cavada; al teniente fiscal de la Audiencia de Burgos y a una Comisión de oliveros de Jaén. Asimismo, recibió el conde de Xauen a la comisión organizadora del acto de afirmación monárquica, que va a celebrarse en Madrid un acto autorizado ya por el Gobierno, para el día 6 del próximo abril. Hoy, por la tarde, asistirá el general Berenguer a la recepción del nuevo académico de la de Medicina, don Leonardo Peña.

La jornada del presidente.

Madrid.—El general Berenguer recibió hoy a una Comisión del Ayuntamiento y de la Diputación y de las fuerzas vivas de Segovia; al general de la Armada, señor Cavada; al teniente fiscal de la Audiencia de Burgos y a una Comisión de oliveros de Jaén. Asimismo, recibió el conde de Xauen a la comisión organizadora del acto de afirmación monárquica, que va a celebrarse en Madrid un acto autorizado ya por el Gobierno, para el día 6 del próximo abril. Hoy, por la tarde, asistirá el general Berenguer a la recepción del nuevo académico de la de Medicina, don Leonardo Peña.

La jornada del presidente.

Madrid.—El general Berenguer recibió hoy a una Comisión del Ayuntamiento y de la Diputación y de las fuerzas vivas de Segovia; al general de la Armada, señor Cavada; al teniente fiscal de la Audiencia de Burgos y a una Comisión de oliveros de Jaén. Asimismo, recibió el conde de Xauen a la comisión organizadora del acto de afirmación monárquica, que va a celebrarse en Madrid un acto autorizado ya por el Gobierno, para el día 6 del próximo abril. Hoy, por la tarde, asistirá el general Berenguer a la recepción del nuevo académico de la de Medicina, don Leonardo Peña.

La jornada del presidente.

Madrid.—El general Berenguer recibió hoy a una Comisión del Ayuntamiento y de la Diputación y de las fuerzas vivas de Segovia; al general de la Armada, señor Cavada; al teniente fiscal de la Audiencia de Burgos y a una Comisión de oliveros de Jaén. Asimismo, recibió el conde de Xauen a la comisión organizadora del acto de afirmación monárquica, que va a celebrarse en Madrid un acto autorizado ya por el Gobierno, para el día 6 del próximo abril. Hoy, por la tarde, asistirá el general Berenguer a la recepción del nuevo académico de la de Medicina, don Leonardo Peña.

La votación en el Colegio Médico.

Madrid. A las once de la mañana ha comenzado en el Colegio Médico la votación para designar la Junta de Gobierno. Votaron esta mañana 400 colegiados.

En el primer recuento, se advirtió mayoría a favor del doctor Hinojar. Este tiene grandes probabilidades de salir triunfante. La candidatura de más categoría después de Hinojar, es la del doctor Martín Calderón.

A las seis se reanuda la votación para hacerse, a las nueve, segundo escrutinio.

El día en Palacio.

Madrid.—Esta mañana, como ya había anunciado, el rey salió de Palacio, dirigiéndose a la clínica del doctor Florestán Aguilar.

Pasó en esta gran parte de la mañana, haciéndose una cura dental. A visitar al rey fue a Palacio el marqués de Magaz que no encontró a don Alfonso.

Al salir, el señor Magaz habló unos momentos con el general Sanjurjo. También fue a Palacio el marqués de Cortina, que dijo a los periodistas: «He venido a dar las gracias al rey por la felicitación que me envió el día de mi santo. También le he traído unos datos acerca de las mejoras en el servicio de coches-camas que interesan al rey. Volveré terminado—otro día».

La Universidad de Granada.

Madrid.—El ministro de Instrucción pública se propone visitar la Universidad de Granada, para cambiar impresiones con el Claustro de catedráticos. El director general de Enseñanza Superior, se propone presentar su candidatura de senador por la Universidad de Granada.

Un terrible suceso.

León.—Hace días falleció una niña de corta edad, hija de un matrimonio que el marido es guardia civil. Anoche, la madre, que ha dado muestras de profundo desconsuelo, se dirigió al cementerio, y después de muchos esfuerzos logró desenterrar el cadáver de su hija, que estaba ya descompuesta.

BOLSAS

FONDOS PUBLICOS Deuda Interior, 4 por 100 a 73,25 por 100, pesetas 5.000. Cédulas del Banco Hipotecario, 5 por 100 a 60,00 por 100, pesetas 12.000. Cédulas del Banco Hipotecario 5 por 100 a 91,00 por 100, pesetas 28.000.

ACCIONES

S. A. Sardinero, serie A a 70 por 100, pesetas 15.000. S. A. Sardinero serie B a 40 por 100, pesetas 10.500.

OBLIGACIONES

S. A. Saltos del Cortijo 6 por 100 a 40 por 100, pesetas 5.000. S. A. Saltos del Alberche 6 por 100 a 93,75 por 100, pesetas 25.000. S. A. Química de Zaragoza 6 por 100 a 102,50 por 100 pesetas 20.000. Ferrocarriles Andaluces, 6 por 100 a 99,50 por 100 pesetas 15.000.

El adjunto de turno, G. Tomás Ibarriaga.

Bilbao.

ACCIONES Banco de Bilbao, 2.055. Banco de Vizcaya, 1.830,00. Norte de España, 550,00. Aliante, 518,00. Electra de Viego, 612,50. Hidroeléctrica Española, 213,00. Hidroeléctrica Ibérica, 705,00. Altos Hornos de Vizcaya, 180,00. Duro Pelguera, 95,00. Explosivos, 1.180,00.

CAFE CANTABRO

Barros. 1.—El PRODIGIO DE LAS PANTALONAS. Teléf. 36-5. Café exprés — Licoreas de las mejores marcas

Gran éxito de FLAREL

Hoy gran éxito de CARMELITA NAVARRO bailarina. El jueves debut de un gran TRIO DE CANTE FLAMENCO

domingos y días festivos secciones de moda a las 8

Gran Kopsal "LA TIERRUCA" Segismundo Moret, 7. Tel. 35-23. Domingos y días festivos sección a las siete. Gran éxito de Charo cupletista. Formidable éxito de LUZ DOLLY frivola. Monumental éxito de Hermanas Castellanos. GRAN EXITO. GRAN SUPERTANGO.

TEATRO PEREDA Gran Temporada Cinematográfica de Cuarenta y Cuatro. (CINE SONORO) Miércoles 27 de marzo. Tarde a las seis y tres cuartos. Noche a las 10 1/2. SENSACIONAL ESTRENO de la primorosa superproducción humorística «Muda» de la METRO GOLDWYN MAYER, titulada, EL CAMERAMAN. Uno de los triunfos más destacados del inimitable BUSTER KEATON, admirablemente secundado por MARCELINE DAY, HAROLD GOODWIN, SIDNEY BRACY y HARRY GRIBBON. Próximo estreno de la maravillosa superproducción «SONORA», «Virgenes Modernas», formidable interpretación de los ases de la pantalla Joan CRAWFORD, JOHN MACK BROWN, y ANITA PAGE.

CAFE CANTABRO. Barros. 1.—El PRODIGIO DE LAS PANTALONAS. Teléf. 36-5. Café exprés — Licoreas de las mejores marcas. Gran éxito de FLAREL maquetista. Hoy gran éxito de CARMELITA NAVARRO bailarina. El jueves debut de un gran TRIO DE CANTE FLAMENCO. domingos y días festivos secciones de moda a las 8.